

全国高考人数4年锐减140万

部分高校10年后或关门,专家呼吁推进教育制度改革

星报综合

中国教育在线日前发布《2012年高招调查报告》显示,近4年全国高考人数下降140万,高考中“三放弃”,即放弃报名或考试、放弃志愿填报、放弃报到现象日趋普遍。与之相对,近年来出国留学人员保持了年均20%的增长。



资料图片

住建部新闻发言人强调 坚持楼市调控政策不动摇

据新华社电 针对近期一些城市以“稳增长”为名拟放松房地产市场调控政策的报道,住建部新闻发言人就当前房地产市场形势和下一步政策走向等问题5日接受了记者采访,强调坚持房地产市场调控政策不动摇。

这位新闻发言人表示,去年以来,在中央一系列房地产市场调控政策作用下,房地产市场总体上朝着调控预期方向发展。今年前5个月,房地产市场延续了去年以来的回调态势,调控成效

进一步显现。针对各方比较关心的政策走向问题,该新闻发言人指出,当前各地要按照近日国务院常务会议精神,继续坚定不移地抓好房地产市场调控各项政策措施的贯彻落实。特别是严格执行差别化住房信贷、税收政策和住房限购等措施,巩固调控成果。

这位新闻发言人最后表示,住建部将继续密切关注各地执行调控政策的情况,对于地方出台放松抑制不合理购房政策的,将及时予以制止或纠正。

“一物数卖”到底归谁? 最高法院司法解释予以明确

据新华社电 最高人民法院日前出台买卖合同解释,对买卖合同中“一物数卖”导致的纠纷问题作出明确规定。

司法解释规定,出卖人就同一普通动产订立多重买卖合同,在买卖合同均有效的情况下,买受人均要求实际履行合同的,应当按照以下情形分别处理:(一)先行受领交付的买受人请求确认所有权已经转移的,人民法院应予支持;(二)均未受领交付,先行

支付价款的买受人请求出卖人履行交付标的物等合同义务的,人民法院应予支持;(三)均未受领交付,也未支付价款,依法成立在先合同的买受人请求出卖人履行交付标的物等合同义务的,人民法院应予支持。

最高法院新闻发言人孙军工5日在最高法院新闻发布会上说,这是为了防止出卖人与个别买受人恶意串通,基于诚实信用原则而规定的。

环保部表示正着手 研究起草环境保护税法

据新华社电 环境保护部副部长吴晓青5日在新闻发布会上回答记者提问时表示,财政部和环保部、国家税务总局正在国家有关政策文件基础上,着手研究起草环境保护税法的草案。

6月5日是世界环境日,吴晓青当天出席国务院新闻办公室举行的新闻发布会,通报《2011中国环境状况公报》。在回答现场记者有关环境税的提问时,吴晓青表示,环境税作为环境经济政策

的重要内容,其主要目的是用经济手段调控企业环境行为,使企业为排污造成的环境污染损害承担相应成本。

他表示,《国务院关于加强环境保护重点工作的意见》明确指出,要积极推进环境税费改革,研究开征环境保护税,逐步扩大征收范围。“据此,财政部和环保部、国家税务总局正在此基础上,着手研究起草环境保护税法的草案。”吴晓青说。

广东将发放高温津贴 标准为每人每月150元

星报综合报道 为规范高温津贴的发放,广东省人社厅、卫生厅、安监局、国税局、地税局、总工会近日联合出台《关于高温津贴发放的管理办法》和《关于公布广东省高温津贴标准的通知》。这是广东省率先在全国对高温津贴的具体发放办法作出明确规定。

《通知》规定,广东省高温津

贴标准为每人每月150元。不正常出勤等需按天数折算高温津贴的,每人每天69元。同时,《办法》规定,省人力资源和社会保障部门会同有关部门根据经济发展水平、职工平均工资、消费物价指数等因素,定期对高温津贴的标准进行调整。《通知》规定,津贴每年6~10月按月发放。

考生开始用脚来投票

作为高考大省,河南高考报名人数自2008年后逐年减少,2012年仅有约82.5万考生报名,高考报名规模4年之间萎缩16.5%,一共减少16万人。这样的情况也同样发生在其他的省市,2008年,全国高考报名人数达到创纪录的1050万人,此后就开始逐年减少,1020万、946万、933万到今年的900万,递减趋势

明显。分析个中原因,21世纪教育研究院副院长熊丙奇表示,除了适龄学生人数的减少,还有多方面的原因。据介绍,这几年国内学生选择出国留学的人数以每年20%的速度递增,接近30万人,其中不少是高中毕业生。此外,由于现在大学毕业生就业难,二本或者是高职高等院校教育质量

也不高,所以部分学生就选择放弃参加高考。

专家表示,高考人数的持续下降是一个不容忽视的问题,其中一个重要的因素就是,考生开始用脚来投票。从机制角度上来说,每个学生有多元的选择。但目前学生的所谓多元选择不是自主的,并不是自己意愿而往是被选择。

部分高校10年后或关门

高考报考人数的锐减,受冲击最大的当属那些数量庞大的高职高专院校。

去年高考结束后的统计数据 displays,全国各省市都存在没有完成录取计划的现象。以另一个高考大省山东省为例,专科分数线连年下降,2002年专科二分数线为350分,2010年文理科

都只需要190分。到去年分数线再次下调至180分。除此之外,二本一志愿缺额近2万个,近千所院校生源不满,几十所院校遭遇零投档,最后高职出现了42万的生源缺口。

有专家甚至预测,未来十年间我国部分高校将面临破产关门的危机。熊丙奇说,我们一定

要反思,与国外学校相比,国内大学确实存在着教育质量的问题,而教育质量的背后是教育制度问题,学校缺乏办学自主权,没有办法用教育质量或者教育服务来吸引生源。

专家呼吁,必须改变这样的状况,真正推进教育管理制度改革,建立起现代大学制度。

西安交警队纠违太少被通报

被指设罚款指标,交警部门予以否认

6月3日晚,有网友在微博上发布一则贴在陕西省西安市未央交警大队里的通知,通知中称,由于该交警队在4月份人均纠违只有163例,为全支队最少,已经被通报,希望民警们“加大照相机抓拍和开据通知书力度”。看了这张图,不少网友怀疑这是交警部门在设置罚款指标。

据《南方都市报》

网帖:人均纠违仅百余例被通报

6月3日晚,有网友在微博上发出一张通知的照片,他在微博中说,“刚才在西安交警未央大队,发现这样的告示。我看不懂。传说中的交警罚款有任务是真的吗?”

这则通知中说,4月份,该中队民警纠违数是每人163例,人均纠

违数为全支队最少,已被通报批评,“希望”民警加大照相机抓拍和开据通知书力度”。通知的落款时间为5月24日。几个小时后,该网友又在微博上发布另一个角度拍摄的照片,这张照片上还有两名着装警察站在通知牌前。

该网友在接受记者采访时

称,这两张照片都是他当天晚上在西安交警未央大队中拍到的。这则通知引起了网友们的兴趣,网友“武迎”表示,“看看吧,交警队给每个警官有罚款任务的说法终于正式得到印证,疯狂转下去吧。”网友“幸福的穿靴子的猫”感慨,“怪不得马路处处有陷阱”。

回应:只是考评的量化指标

昨日,西安未央交警大队政秘科副科长许国峰在接受采访时,否认交警有罚款任务。他表示,通知上的纠违数只是量化指标,是工作考评的一部分,并不是确切的罚款任务。

许国峰说,纠违数是衡量每个月工作质量的量化标准。未央交警大队每月人均163例的纠违数其实很少,“交警每月上岗22天,每天6小时,按照这个数据,平均每小时我们未央大队交警仅仅纠正了一

次违章;而且,这个纠违指标是所有违章行为的总和,包括机动车、非机动车及行人等等。每个交警如果每天在上岗时间每小时仅纠正一次违章,那么如何保证市民的出行安全及便利呢?”